Sally’s Flower School


Hay pocas cosas con las que Sally disfrute más en este mundo que con las flores, y la idea de poder compartir su pasión con los demás le animó desde el principio. El espacio The Studio le proporcionó el lugar idóneo para llevar a cabo una serie de workshops pensados tanto para los profesionales de las flores como para amateurs. 

[bookmark: _GoBack]Son talleres que cubren técnicas como la de elaboración de centros de mesa a la inglesa –en la que explica cómo utilizar la malla gallinera– y la disposición de flores en un jarrón. Su idea es la de servirnos de guía a la hora de decorar nuestra propia casa con un toque tan suyo como lo sería el recurrir a flores frescas. Sin embargo, es también consciente de la gran demanda de talleres por parte de profesionales del sector y de wedding planners, y es por ello por lo que confeccionó los talleres de Ramos de novia, de Estructuras colgantes, de Copas sobre pedestal y de Arcos de ceremonia. 

Aunque los talleres se convocan para el público en general tres veces al año, está también disponible para organizar talleres en conferencias, con motivo de presentaciones –tanto en nuestro espacio como en otros ajenos– para fiestas privadas o para un grupo de amigos que quiere pasar un buen rato aprendiendo algo nuevo rodeados de naturaleza. 

¿Os animáis? ¡Os esperamos con mucha ilusión!


Para más información:
María de Benavides
press@sallyhambleton.com
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