DEPARTAMENTO DE MÚSICA
Estimados Padres:
Existe una nueva tendencia en la industria musical que puede incidir en el momento que compren un instrumento musical para sus hijos. Como maestro de música, quiero darles información y recomendaciones que pueden ahorrarles tiempo, dinero y lo que es aun más importante, evitarle dolores de cabeza y frustración a su hijo.
Estos instrumentos se venden actualmente a músicos que recién empiezan, pero desde el punto de vista de la ejecución y la funcionalidad, son inferiores y no están aptos para ser ejecutados por un niño de carne y hueso. 
El ingreso por temporadas de los instrumentos en las tiendas de cadena puede ofrecer alguna ventaja o ser más accesible a su bolsillo, pero deberán pagar un precio oculto tanto usted como su 
hijo inmediatamente después de la compra. Los niños que intenten tocar con alguno de estos instrumentos experimentarán por lo menos uno de estos problemas, sino todos:
Dificultad para tocar: Los instrumentos para soplar “trabados” producen un sonido de
baja calidad e incrementan la frustración del estudiante.
Instrumentos desafinados: Los instrumentos mal construidos no pueden ejecutarse 
tan bien como los de fabricantes de prestigio.
Rotura del instrumento: La mala calidad conduce a una alta probabilidad de 
mal funcionamiento que resulta en tiempo de práctica perdido y perjuicio para los niveles de ejecución del grupo.
Problemas de servicio: La falta de servicio local, de repuestos y programas
de préstamo aumentan las tasas de abandono y perjudican el progreso del estudiante.
Su niño ya ha aceptado el desafío de aprender a tocar un instrumento. Para ayudar a que su estudiante evite tener que estar luchando con un instrumento de mala calidad, le recomiendo que compre/alquile un instrumento en un comercio dedicado a la música escolar, que ofrezca servicio al cliente y tenga prestigio. De ellos usted recibirá la garantía de un instrumento de calidad y tendrá asegurado el servicio de reparaciones y los repuestos. Además, estará apoyando a la industria local que patrocina nuestros programas de música.
Si bien respeto su derecho a comprar un instrumento en donde usted decida, no olvide que cada estudiante contribuye a la calidad en conjunto de nuestro programa de música. Al apoyar a nuestro comercio de música local e invertir en la experiencia musical de su niño se beneficiarán su hijo, sus compañeros de música y el futuro de nuestro programa escolar de música.
Atte,
Su Maestro de Música








